

# 国务院批复同意 《全国水土保持规划(2015-2030年)》

据新华社北京10月17日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于全国水土保持规划(2015-2030年)的批复》(以下简称《批复》)，原则同意《全国水土保持规划(2015-2030年)》(以下简称《规划》)。

《规划》是今后一个时期我国水土保持工作的发展蓝图和重要依据，是贯彻落实国家生态文明建设总体要求的行动指南。

《规划》要求，全国水土流失防治工作要树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，坚持预防为主、保护优先、全面规划、因地制宜、注重自然恢复，突出综合治理，强化监督管理，创新体制机制，充分发挥水土保持的生态、经济和社会效益，实现水土资源可持续利用，为保护和改善生态环境、加快生态文明建设、推动经济社会持续健康发展提供重要支撑。

《规划》明确，用15年左右的时间，建成与我国经济社会发展相适应的水土流失综合防治体系，实现全面预防保护，林草植被得到全面保护与恢复，重点防治地区的水土流失得到全面治理。预计到2020年，全国新增水土流

失治理面积32万平方公里，年均减少土壤流失量8亿吨；到2030年，全国新增水土流失治理面积94万平方公里，年均减少土壤流失量15亿吨。

《规划》综合分析了水土流失防治现状和趋势，以全国水土保持区划为基础，以保护和合理利用水土资源为主线，以国家主体功能区规划为重要依据，提出了全国水土保持工作的总体布局 and 主要任务：一是全面实施预防保护，促进自然修复，扩大保护林草植被覆盖，强化生产建设活动和项目水土保持管理，全面预防水土流失，重点突出重要水源地、重要江河源头区、水蚀风蚀交错区水土流失预防。二是在水土流失地区，开展以小流域为单元的山水田林路综合治理，加强坡耕地、侵蚀沟及崩塌的综合整治，重点突出西北黄土高原区、东北黑土区、西南岩溶区等水土流失相对严重地区、坡耕地相对集中区域，以及侵蚀沟相对密集区域的水土流失治理。三是建立健全综合监管体系，强化水土保持监督管理，完善水土保持监测体系，推进信息化建设，建立和完善社会化服务体系。

# “贫困生认定”要不要看餐桌饭碗

## ——高校助学金评定引发的疑问

### 核心提示

最近，一则“华中农业大学学生吃得好或无缘助学金”的消息引发热议。近年来，“划定贫困线”“演讲比贫”等新闻屡屡出现在高校贫困生的认定工作环节，如何甄别“真假贫困生”，让有限资源“用在刀刃上”，俨然成为高校的一道难题。专家建议，学校在评定贫困生进行助学时，在保证公平的前提下，要考虑不伤害学生的尊严。采用更加科学化、人性化的措施，让贫困生有尊严地成长。



如此评定 新华社发 大巢作

### 贫困生认定“盯”上餐费

“中晚餐平均消费超6.2元或无缘助学金。”日前，华中农业大学学生在网上发消息称，该校贫困生认定要查询过去某一段时间内校园卡食堂中餐、晚餐的消费记录。

华中农业大学学生资助管理中心常务副主任李璟告诉记者，其实并不存在这一具体标准，6.2元的标准只是部分学生自己推算。学校在关注抽样时间段内的餐费消费偏高的贫困生，也关注餐费消费偏低的非贫困生，并分别进行复查。

记者在该校调查时，多名学生向记者证实，学校的确发布了一份15天食堂消费偏高的贫困生名单。对贫困生同学来说，餐费进入全学校食堂消费前10%的行列，就有可能被学校复核，乃至取消贫困生资格。有贫困生根据15天的餐费值推算，女生中晚餐的消费要低于6.2元，男生要低于7.2元。

记者观察到，在该校食堂的经济型套餐窗口，一荤一素加米饭套餐3元，两荤套餐3.5元。其他套餐窗口，一荤一素每份7元。

一位不愿透露姓名的贫困生告诉

记者：“贫困生如果需要改进一下伙食，或者一段时间内身体有病，需要增加营养，那怎么办？如果有假贫困生故意在食堂少吃，而跑到校外偷偷大吃大喝，这样的评定标准岂不成了摆设？”

学校的苦衷也不少，校方无法掌握学生家庭的实际财务信息，只能通过学生在学校的表现进行判断。

该校园艺林学院辅导员员金帅说，通过近期餐费消费核查发现，该院有30多名贫困生因为消费高进入了全校在校就餐消费数据的前10%。所以，学院将对其进行重点详细复核，并综合了解其他情况，如果的确属于“假贫困生”，将从贫困生名单中“剔除”，让助学金资源物尽其用。

### 甄别“真假贫困生”有多难？

华中农业大学是一所全国重点农业特色院校，学生来自全国各地。其中，来自农村地区的占多数，领取到助学金的学生也不在少数。

据了解，学校去年本科生中共有4668人领到国家助学金，约占到在校本科生的25%，“平均下来，一个寝室里就会有一人拿到助学金”。

按照华农的国家助学金资助金额等

级分类：一等贫困生每人每年有4000元的补助；二等、三等分别为3000元、2000元。这对不少大学生来讲，是一笔不小的资助。

李璟介绍，学校贫困生的认定工作是长期的、复杂的，每年都要动态调整贫困生数据库。以往认定过程并不设立硬性标准，是先由学生自己申报“家庭经济情况调查”，然后班级进行“民主评议”，再由“院校进行审核”，最后“建立档案”进入“贫困生数据库”。这当中，会特别强调考虑孤残学生、烈士子女以及家庭成员长期患病、家庭遭遇灾害等特殊困难的学生。

华农面临的状况是目前不少高校的缩影。记者了解到，大部分高校助学金的获得和发放，是按照一定比例划拨和使用。学校并不是“一刀切”划定贫困生生活线，会采取自荐、他评等多种方式建立“贫困生数据库”。

华农相关负责人坦言，学校每年“贫困生数据库”约为在校总人数的40%，然而在申报环节，不乏学生造假瞒报。尤其是家庭经济调查，在不少地方随意盖章写个贫困证明弄虚作假，对于校方来讲，甄别渠道有限。

为了详细获得部分贫困生的家庭情况，学校在新生开学前就摸底，甚至进

# 中国国民党废止洪秀柱参选提名 征召朱立伦角逐下届台湾地区领导人

新华社台北10月17日电 (记者陈健兴 孟昭丽 曹楠) 中国国民党17日下午召开第19次全代会临时会议，表决废止洪秀柱代表该党参选下届台湾地区领导人的提名，同时征召现任党主席朱立伦参选。

会议开幕式上，台湾当局领导人马英九、洪秀柱、朱立伦、国民党前主席连战和吴伯雄等先后致辞。

其后，会议就废止洪秀柱提案进行讨论，并以举手方式表决，891人中有812人同意。

下届台湾地区领导人选举将于2016年1月16日，与下届台湾地区民意代表选举同日举行投票。除了17日被国民党征召参选的朱立伦外，参与角逐下届台湾地区领导人的还有民进党提名的蔡英文和亲民党提名的宋楚瑜等。

# 辽宁盘锦高考舞弊案终审结案 15名被告人被判刑

新华社沈阳10月17日电 (记者范春生) 记者从辽宁省盘锦市中级人民法院获悉，轰动一时的盘锦高考舞弊案已终审结案，18名被告人构成非法获取国家秘密罪，其中15人被判处有期徒刑3年至缓刑不等的刑罚，另3人免于刑事处罚。

此案的主犯邓玉河出生于1990年，为盘锦下辖大洼县人。在其余17名被告人中，11人来自辽宁，3人来自吉林，3人来自黑龙江。2013年10月，邓玉河与吴某(另案处理)共谋，2014年高考时向考生卖答案来获取暴利，并进行了分工。

法院经审理查明，吴某负责联系作弊学生及购买高考作弊设备的学生家长。2014年高考前，邓玉河在网上以43万元的价格，先后购买110套作弊设备，在刘某(另案处理)处以25

万元的价格购买高考试题。同年6月7日，刘某在高考开始后30分钟内用QQ向邓玉河的QQ邮箱传递高考试题图片。邓玉河等人则商定答题点、传答题点、答题人及金考答案的人，通过一套严密的舞弊网络传递答案。

经确认，2014年高考期间，邓玉河等卖出高考作弊设备及答案100余套，收取钱款158万余元，加上前期收取的设备款及定金150余万元，总计非法获利300余万元。

法院认为，邓玉河等18名被告人无视国家法律，以窃取、收买等方法非法获取国家秘密，均已构成非法获取国家秘密罪。邓玉河系主犯，另17人系从犯。为此，判处邓玉河有期徒刑3年，其余17名被告人中5人分别被判处有期徒刑1年6个月至有期徒刑10个月不等的刑期，9人被判处有期徒刑，3人被免于刑事处罚。

# 香港一护士疑忘开呼吸机致病人不治

新华社香港10月17日电 据香港媒体报道，香港玛嘉烈医院发生一宗严重医疗事故，该院一名护士疑似未替病人开启呼吸机，致病人心跳一度停顿，最终不治。

报道称，15日凌晨，一名58岁的男病人被转送到该院深切治疗部治理，数小时后神志不清，须以呼吸机协助呼吸。但一名护士疑在关机并调整呼吸机的配件后，忘记重启呼吸机。病人随即心跳停顿，经急救后恢复心跳，但15日晚最终不治离世。

香港玛嘉烈医院公布了该事故，表示将成立调查委员会，就事件成因进行深入调查，并将于八个星期内向医管局总办事处呈交报告。

玛嘉烈医院发言人表示，医院已向病人家属解释事件，并向他们致歉，个案会转交死因裁判官跟进。

事件发生后，香港特区政府食物及卫生局局长高永文表示遗憾。他说初步显示可能涉及人为，但他不评论是否有人要为事件负责。



### 匈牙利关闭与克罗地亚的不设防边界

10月16日晚，在匈牙利与克罗地亚接壤的扎卡尼附近，匈牙利士兵用围墙和刀网铁丝关闭两国不设防边界，以阻止非法移民入境。匈牙利对外经济与外交部长西拉托16日宣布，匈牙利从当天午夜起将关闭匈牙利和克罗地亚的不设防边界，匈克两国之间的边境站将实施严格的过境检查。(新华社/匈通社)

# 叙政府军开始在全国进行反攻 俄官员表示应联合打击叙境内恐怖主义势力

据新华社莫斯科10月16日电 (记者吴刚) 俄罗斯武装力量总参谋部作战总局局长卡尔塔波夫16日表示，在俄空袭的帮助下，叙利亚政府军开始在全国进行反攻。

卡尔塔波夫说，自9月30日开始对叙境内的“伊斯兰国”目标实施空袭以来，俄空天部队共出动670架次战机对“伊斯兰国”等恐怖主义势力进行打击，空袭450处目标，摧毁大量军事设施及武器装备。

叙政府军要求，俄罗斯9月30日开始对叙境内的“伊斯兰国”目标实施空袭。俄罗斯国防部15日说，在俄空袭作用下，“伊斯兰国”势力开始在叙利亚撤退。

据新华社大马士革10月16日电 (记者杨臻 刘阳) 据叙利亚军方消息，叙政府军16日开始向叙北部

城市阿勒颇发动大规模攻势，取得该市南部地区一些村镇的控制权。

叙政府军总指挥部当天发表声明说，叙政府军在民兵武装组织配合下向阿勒颇市极端组织武装据点发动攻势，打死打伤多名极端组织武装分子，并夺取该市南部埃丁、哈达丁等4个村镇和两处战略高地。声明说，叙政府军的军事行动仍在进行中。

另据黎巴嫩广播电视台报道，双方当天的交火发生在阿勒颇以南12公里左右，叙政府军在俄罗斯空袭配合下不断取得进展。

此外，叙军方的声明说，叙政府军在首都大马士革郊区、中部霍姆斯省、哈马省和北部伊德利卜省的军事行动仍在持续中，打死大量恐怖分子，并摧毁其武器装备和车辆。

阿勒颇是叙利亚第二大城市，危机爆发前曾是叙经济中心。目前该市部分地区被极端组织和反对派武装控制，安全局势堪忧。

据新华社莫斯科10月16日电 (记者吴刚) 俄罗斯副外长、俄总统中东问题特别代表博格丹诺夫16日表示，国际、地区和叙利亚国内力量应联合起来打击叙境内恐怖主义势力。

俄外交部当天发表公告说，博格丹诺夫当天与叙利亚驻俄大使哈达德举行会谈，就叙当前局势深入交换意见。双方一致同意，国际、地区和叙国内力量应联合起来打击叙境内恐怖主义势力。

公告指出，俄方特别强调，国际社会只有联合起来才能彻底铲除叙境内恐怖主义势力。同时，应在2012年6月《日内瓦公报》的基础上尽快开启叙国内政治对话。

# 美韩敦促朝鲜 展现弃核意愿

据新华社华盛顿10月16日电 (记者周而捷 关建武) 美国总统奥巴马16日在白宫与到访的韩国总统朴槿惠举行会谈。在会谈后举行的联合记者会上，两国领导人敦促朝鲜展现出放弃核武器的意愿，通过对话解决朝核问题。

奥巴马说，如果朝鲜有意寻求放松制裁、改善与他国关系，并做好准备就无核化进行“严肃对话”，“美方将出现在谈判桌前”，但他表示，目前还没有迹象表明朝方有放弃核武器的意愿。

朴槿惠表示，朝鲜必须自行做出愿意放弃核能力的决定，否则即便国际社会通力合作，也无法形成谈判的局面。

美韩两国当天还就朝核问题发表联合声明，强调永远不接受朝鲜作为核武器国家的地位。声明警告说，如果朝鲜进行核试验或使用弹道导弹技术进行发射行动，其将面临包括联合国安理会进一步制裁在内的严重后果。

声明说，鉴于六方会谈成员国对朝鲜半岛无核化有着共同利益，美韩将继续加强与包括中国在内的各方的协作，使朝鲜尽快重返谈判。

# 安倍向靖国神社 供奉祭品

新华社东京10月17日电 (记者沈虹辉) 据日本广播协会报道，日本首相安倍晋三17日上午以“内阁总理大臣安倍晋三”的名义，向靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。

报道说，靖国神社10月17日至20日举行秋季例行大祭，安倍在此期间将不参拜靖国神社。

安倍2012年底再任首相后，每年春秋例行大祭均向神社供奉祭品，并在2013年底进行参拜，受到包括中韩在内的国际社会强烈反对。

安倍内阁厚生劳动大臣盐崎恭久、众议院议长大岛理森、参议院议长山崎正昭等人当天也向神社供奉祭品。此外，总务大臣高市早苗16日称秋季例行大祭期间仍将进行参拜。

靖国神社位于东京千代田区，神社内供奉着包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来，日本部分政客坚持参拜靖国神社，导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系紧张。



阿拉伯叙利亚通讯社公布的这张照片显示，10月15日，一名政府军士兵走在叙利亚城市哈马郊外的一条小路上。(新华社/法新)